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Конспект НОД в подготовительной группе
Тема: «Чтобы уши слышали»
Задачи:

Образовательные:

- закреплять представления детей о назначении органов слуха и необходимости ухода за ушами;
- закреплять знания детей о правилах ухода за ушами.
Развивающие: 

- побуждать к выполнению упражнений на слух 
Воспитательные:

- воспитывать желание заботится о своем организме. 

Материалы: мягкая игрушка - Чебурашка; подарочная коробка; карточки с изображениями для изготовления алгоритма «Наше ухо»; материалы презентации; диапроектор, ноутбук (компьютер), флипчарт с магнитами.
Ход занятия:

1. Мотивация.
На столе находится сюрприз для детей – яркая коробка с бантом, на коробке 
письмо (записка):

     Педагог читает записку:

 «Этот подарок для того, кто отгадает загадку: 
У него уши большие, но не самые большие, круглые, а не длинные. Его уши не на самой макушке и не с кисточками. Угадайте кто он и подарок ВАШ».

Дети начинают угадывать, выдвигать свои предположения (слон, обезьяна, панда...). 

Педагог предлагает порассуждать, чтобы не ошибиться в отгадке:

- О чем говориться в загадке? (об ушах). 
- Какие они у того, кто в коробке? (среднего размера, круглые, без кисточек и находятся по бокам головы). 
- Похожи на уши человека? (нет). 
- А на уши животного – слона, зайца, медведя, белки? (нет) (слайды 1,2)
Дети предлагают свои варианты, педагог предлагает проверить, кто же в коробке.
Дети: Это Чебурашка! (мягкая игрушка) (слайд 3) 

Чебурашка: Здравствуйте ребята! (дети здороваются).

Педагог: Мы очень рады тебя видеть. Какие у тебя красивые уши, именно по ним мы тебя узнали. А для чего тебе нужны такие красивые уши? 

Чебурашка: Я не знаю…

Педагог: Ребята, а вы знаете, для чего нам нужны уши? 

Дети: Чтобы слышать.

Педагог: Правильно. С помощью ушей мы с вами слышим разные звуки. Чебурашка, а какие звуки мы можем услышать?

Чебурашка: Я не знаю…

Педагог: ребята, а вы знаете? (ответы детей). 

Педагог: Мы с вами слышим звуки музыки, шум воды, разговор людей, щебетание птиц и многое другое. Именно уши делают нашу жизнь интересной, яркой, ЗВУЧАЩЕЙ! (слайд 4) Уни помогают нам правильно ориентироваться в окружающем мире, например, услышать и вовремя закрыть кран с водой, или прислушаться и услышать звуки прекрасной мелодии в исполнении оркестра (слайд 5)
Чебурашка: Ребята! Я вспомнил, что когда-то я отдыхал на море я слышал много разных и интересных звуков, а вы сможете их угадать?
Проводится игра «Что звучит?»
Звучит фонограмма: шум моря, шум ветра, крик птиц, звуки поезда (слайд 6) Педагог: Вы угадали все звуки. А почему? 
Чебурашка: Спасибо вам ребята.

Педагог: Чебурашка, посмотри как устроено ухо. 
- У человека 2 уха или пара. Ухо называют парным органом. Оно очень похоже на ракушку или раковину. Поэтому ухо называют «ушная раковина». В раковине есть дорога, которая идет вглубь головы - это слуховой проход. В конце слухового прохода -  тоненькая перегородка, которая защищает внутренние органы уха. Она называется барабанная перепонка. Если ее повредить, то  можно  остаться глухим. За перепонкой находится среднее ухо. Дальше расположено внутреннее ухо, оно похоже на домик улитки. Вот какой сложный орган – наше ухо (слайд 7)
- К тому же ухо – очень нежный орган. Ребята, чего не терпят наши уши?  (не любят, когда в них попадает вода, или когда в ухо дует сильный ветер, слишком громкую музыку и резкие пронзительные звуки) (слайд 8)
- Как необходимо следить за органами слуха? (беречь от ветра и воды, избегать попадания в уши разных предметов и громких звуков, не ковырять в ушах посторонними предметами, даже ватными палочками, содержать уши  в чистоте). 
Педагог: Следить за ушами необходимо! Чистить их только с помощью взрослого, а если уши заболели, необходимо обратиться к врачу, который называется…? (ЛОР). Врач вылечит больное ухо, почистит уши и если необходимо извлечет инородное тело из уха (слайд 9) 
Педагог предлагает детям представить себя в роли ЛОР – врача и помочь пациенту с больным ухом в процессе игры.

2. Компьютерные игры: Игра «Больница. Операция на ухе».
3. Заключительная часть.
Педагог: Ребята, теперь мы многое знаем про органы слуха, 

давайте с вами составим алгоритм «Наше ухо», чтобы всегда помнить, как нужны и важны нам наши уши (дети выбирают подходящие по смыслу картинки): 

- Буква «У» – слово «ухо» начинается с этой буквы;
- Цифра «2» – парный орган;

- Скрипичный ключ – уши слышат разные звуки;

- Барабан  (в красном квадрате) – уши не любят громких звуков;

- Шапка – ветер опасен для ушей, а шапка их защищает от ветра;

- Красный крест – если ухо болит, необходимо обратиться к врачу;

- Карандаш (в красном квадрате) – опасные предметы для уха.
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Педагог: а теперь, давайте пожелаем друг другу ЗДОРОВЬЯ и Чебурашке тоже, ведь быть здоровыми и счастливым очень важно! (слайд 10)
Чебурашка: Спасибо, ребята! Я теперь многое знаю про мои замечательные уши, а ведь  когда – то я их стеснялся. Теперь я буду беречь свои уши и гордится ими. 

Дети предлагают Чебурашке остаться с ними в детском саду, чтобы еще узнать много интересного про свой организм.

